2ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, realizada dia 26 de fevereiro de 2.013. Contando com a presença dos nove (9) vereadores: Presidente – Adauto Aparecido da Cunha; 1º Vice-presidente – Paulo Sérgio Costa de Souza, 2º Vice-presidente – Vera Lúcia Bernardes, 1º Secretário – Sidinei Róbis de Oliveira 2ª Secretária - Vera Lúcia Siqueira dos Santos, Dilma de Fátima Barbosa Alves, Ledemilson Carlos de Morais, Jeferson Mattiolli e Wilson José de Carvalho. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Adauto Aparecido da Cunha, abriu os Trabalhos Legislativos desta 1ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, logo após o foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Márcio Mainardes, onde todos ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Prosseguindo com os trabalhos o Senhor Presidente colocou em discussão e votação da seguinte ata: Ata da 1ª Sessão Ordinária realizada 19 de fevereiro de 2013. Aprovada por unanimidade. Leitura das correspondências recebidas: - Memorando interno do setor Jurídico a Secretaria da Administração encaminhando cópias a todos os Vereadores, a fim de amplo conhecimento da Recomendação administrativa nº. 001/2013 expedida pelo Ministério Público do Estado do Paraná, através da Promotoria de Justiça da Comarca de Ibaiti, bem como o Ofício de nº. 34/2013 que indica a abertura de procedimento preparatório a fim de investigar possíveis casos de Nepotismo no Poder Legislativo Municipal. - Telegramas de números 017052, 019607 e 006978 enviados pelo Ministério da Saúde Executiva – Fundo Nacional de Saúde Informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1997. - Folders de Cursos Diversos. Entrada dos seguintes documentos deste Legislativo Municipal: Emenda Modificativa nº. 001/2013. A comissão de Redação, Legislação e Justiça, nos termos do §5º do art. 92 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, propõem emenda modificativa para que se alterada a redação do artigo 1º e invertido a ordem dos arts 3º e 4º do Projeto de Lei 001/2013, com a respectiva renumeração. Emenda Aditiva nº. 002/2013. A Comissão de Redação, Legislação e Justiça, nos termos do §4º do art. 92 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, propõe emenda aditiva no Projeto de Lei 001/2013, para que seja inclusa a previsão de obrigatoriedade das entidades beneficiadas com a Subvenção apresentarem mensalmente prestação de contas dos valores recebidos junto a Câmara Municipal de Ibaiti, com a renumeração dos artigos do referido Anteprojeto de Lei. Requerimento de nº. 001/2013 de Autoria dos Vereadores Adauto Aparecido da Cunha, Ledemilson Carlos de Morais e Sidinei Róbis de Oliveira: Os Vereadores que esta subscrevem, requerem nos termos do Art. 97,§ 3º, VI, que sejam solicitadas ao Prefeito Municipal um Projeto de levantamento técnico e econômico de galerias pluviais e rede de esgoto com estação de tratamento de esgoto com suporte para mais de 30 mil pessoas. Indicação de nº. 13 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como 
indicação, a tomada de providências legais para que se objetive a aquisição de  um caminhão fossa para a cidade de Ibaiti. Indicação de nº. 14 de Autoria da 
Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que crie ou se regulamente o PROCON em nossa Municipalidade. Indicação de nº. 15 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para a implantação de sinalização nas ruas do Bairro Campinhos. Indicação de nº. 16 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para a construção da Capela Mortuária do Distrito do Campinhos. Indicação de nº. 17 de Autoria da Vereadora Dilma de Fátima Barbosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que o Executivo crie um Conselho Municipal de Turismo. Indicação de nº. 18 de Autoria da Vereadora Dilma de Fátima Barbosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que seja fornecida a regulamentação da sinalização e acesso às  ruas da cidade. Indicação de nº. 19 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos do Art. 95º do Regimento Interno a presente Indicação, a ser encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Roberto Regazzo, logo após apresentado ao egrégio Plenário dessa Casa de Leis, indicando a solicitação de pavimentação poliética no Conjunto Vila Nova, Distrito de Vila Guay, Município de Ibaiti/PR,  todas as Ruas com pavimentação e também com rede de esgoto, galerias de águas pluviais e meio fio; e mais a construção de um vestuário no Campo Vila Nova, e a implantação de cerca de proteção em volta do campo de futebol do Conjunto. Indicação de nº. 20 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos do Art. 95º do Regimento Interno a presente Indicação, a ser encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Roberto Regazzo, logo após apresentado ao egrégio Plenário dessa casa de Leis, indicando a tomada de Providencias com a reforma e a ampliação do Posto de Saúde do Distrito da Vila Guay, Município de Ibaiti/PR, solicitando que os atendimentos médicos e odontológicos  passem a ser realizados diariamente. Indicação de nº. 21 de Autoria do Vereador Wilson José de Carvalho: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que seja feito o reajuste salarial dos servidores municipais da Fundação Hospitalar Saúde Municipal de Ibaiti – FHSMI. Indicação de nº. 22 de Autoria do Vereador Adauto Aparecido da Cunha: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa de Leis como indicação, a tomada de providências legais para que sejam feitas as seguintes desapropriações na Fazenda Rancho Alegre, na parte do lado direito, sentido Ibaiti a Congoinhas, área de aproximadamente de 25 alqueires, e de 3 alqueires na Fazenda São Joaquim, localizada na Estação Arthur Bernardes, que a estação e a área do 25 da linha do trem já são de propriedade do Município. Indicação de nº. 23 de Autoria dos Vereadores Adauto Aparecido da Cunha, Dilma de Fátima Barbosa Alves, Ledemilson Carlos de Morais e Wilson José de Carvalho: Os Vereadores que esta subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que viabilize junto a Secretaria de Obras Viação e Serviços Urbanos, pavimentação asfáltica, a colocação de pedras regulares e galerias pluviais nas seguintes localidades: Bairro Bela Vista, Vila Santo Antônio, São Bartolomeu, continuação da Rua Rui Barbosa (que passa em frente a casa do falecido ex Prefeito de Ibaiti, Dirceu Bueno), Vila Rosália, Vila Morcego, Gralha Azul, Rua Euzébio Rodrigues de Mello (onde está saindo a creche nova) e a continuação da Rua Drª. Fernandina do Amaral Gentile. Indicação de nº. 24 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a sugestão de determinação para a Secretaria competente o desenvolvimento de estudos técnicos para a implementação de plano de cargo de salários a todos os servidores efetivos municipais. Indicação de nº. 25 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para a ampliação do Distrito Industrial de nosso Município, inclusive com a aquisição de imóveis. Indicação de nº. 26 de Autoria do Vereadores Adauto Aparecido da Cunha e Sidinei Róbis de Oliveira: Os Vereadores que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do departamento competente para estudos de implantação de política pública de incentivo ao desenvolvimento da atividade da piscicultura junto dos pequenos produtores rurais em nosso Município. Entrando na Palavra Livre: Com a palavra livre o Vereador Sidinei Róbis de Oliveira, iniciou sua fala dizendo que a situação da SANEPAR em nossa cidade é preocupante. Há 5 anos atrás foi renovado por mais 30 anos, para a exploração de água e esgoto. Um contrato longo e que no decorrer, os diretores dessa empresa, que não são do Paraná, pois o nosso Estado tem somente uma parte das ações não investem o que foi renovado no contrato. A população sempre tem reclamado da falta de água. Sugeriu hoje no programa de rádio que se forme uma comissão de vereadores chamando o Prefeito e seus assessores jurídicos para se vá até a SANEPAR em Curitiba para que ela cumpra o que está no contrato. Salientou outro ponto importante da cidade, as calçadas. Disse que hoje pela manhã. Quando apresentava o programa na rádio, deparou-se com uma situação perto da 
Viação Jóia, Pizzaria Bayúca. O pedreste vai ter que desviar para perto da Drª. Fernandina do Amaral para poder trafegar na calçada, pois existe um poste no local atrapalhando o trânsito de pedestres. Pediu o envio de um ofício a Engenharia do Município exigindo esclarecimentos para o tal ocorrido. Com a cessão da palavra a Vereadora Dilma de Fátima ressaltou que quanto ao assunto da SANEPAR, existe alguns poços abertos e que não estão em funcionamento, inclusive um poço aberto, completo, pronto para uso no bairro João Edmundo de Carvalho, bem como poços abertos no Flamenguinho, na Fazenda que hoje é da Magnojet e no Alto Bela Vista. Com a palavra o Vereador Jeferson Mattiolli disse que o uso da palavra que faria seria para pedir o posteamento da COPEL na Rua Davi Balmam continuação da Avenida Drª. Fernandina do Amaral. Disse que hoje foi verificar como se deu esse posteamento ali, se houve autorização da Prefeitura, etc. Salientou ainda que na parte dessa manhã conversou com Ademir, responsável pela parte elétrica do Município e o próprio disse não ter conhecimento algum do ocorrido. Conversou com Cláudio Gerolimo, Secretário da Administração que também não tem conhecimento nenhum de quem autorizou a colocação desses postes. Com a cessão da palavra, o senhor Presidente Adauto Cunha disse que no mínimo isso teria que ter sido autorizado com um projeto técnico, pois a COPEL não pode fazer isso sem a devida anuência. E que, no mínimo, eles são parceiros nossos e não podem chegar no Município colocando postes em qualquer lugar. Pediu um envio de ofício pelo Setor Jurídico desta casa para maiores esclarecimentos. Salientou que as providências serão tomadas. Disse ainda que nosso Município cresceu muito e que devido a isso, precisa-se da resolução o quanto antes desse problema. Quanto a SANEPAR disse que vai ser estudado um meio jurídico para revogar esse contrato; se existe essa possibilidade na verdade. É necessário que se faça uma estação de tratamento de rede de esgoto decente, que funcione de verdade pois a que se encontra aqui, não funciona. Com a cessão da palavra a Vereadora Dilma de Fátima disse que a gerência da SANEPAR é em Santo Antônio da Platina, quando isso teria que ser em nosso Município. Com a cessão da palavra, o senhor Presidente Adauto Cunha disse que se houver um meio de revogar esse contrato, será bom para nós pois começaremos do zero. Disse ainda que necessitamos de uma estação para 30 mil habitantes em nossa cidade. Existem inúmeros esclarecimentos que vamos fazer em nome da Casa, com consenso de todos os Vereadores para a COPEL e a SANEPAR, onde vamos buscar sim as soluções para todos os problemas pedentes que existem de nosso Município para com essas duas companhias. Nós não estamos contentes com ambas e graças a Deus agora com o mandato de Vererador, tudo fica mais viável e fácil. Com a cessão da palavra o Vereador Jeferson Mattiolli disse que outro fato que chama a atenção são as pinturas em cima das calçadas feitas principalmente pelas farmácias. Está na hora do poder público começar a agir e ficar em cima disso, pois isso não se pode fazer. Com a palavra livre a Vereadora Vera Lúcia Bernardes que a todos cumprimentou, iniciou sua fala parabenizando a Polícia Militar pela apreensão de pessoas que vinham cometendo assaltos em nosso comércio. Pediu o encaminhamento de um ofício para o Capitão da PM parabenizando pelo 
trabalho realizado. Com a palavra livre, o senhor Presidente Adauto Cunha disse que queria prestar um esclarecimento aos membros desse Legislativo, pois temos feito alguns ofícios. Já foi encaminhado um ofício ao DNTI (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) para a Superintedência pedindo que se arrume o acostamento da BR 153, no perímetro urbano, sugerindo que se ornamente com grama os locais, pois o capim braquiária cresce muito impedindo a visualização correta das placas e da rodovia. Fizemos um ofício para o CRAS também pedindo para que se regularize a situação do sorteio das Casas que ocorreu dia 02/02/2013, pois esta Casa de Leis recebeu várias denúncias de pessoas que já possuem suas casas e estão dentre os sorteados com as Casas Populares. Com a cessão da palavra a Vereadora Dilma de Fátima disse que antes de se fazer o sorteio, houve uma reunião a pedido dos Vereadores; e nessa reunião foi dito que não se podia excluir nenhuma pessoa das inscrições. Logo, qualquer um podia se inscrever. Pede-se para que se existe alguém de forma irregular e a pessoa tem conhecimento, que denuncie a esta Casa para que possamos tomar as providências. Com a palavra livre, o senhor Presidente Adauto Cunha disse que o único solteiro que justifica o sorteio é a “mãe solteira”; este é considerado social e familiar. Isto pode se verficar na CEF que é moradia social, voltada para a família. A interpretação que nosso Executivo deu é equivocada quanto ao sorteio dessas Casas, pois a maioria das pessoas beneficiadas não se enquadra na moradia social. Quem se beneficiou disso foram os solteiros retirando a morada das famílias que precisam. Isso não é justo. Acreditamos que os dois mebros indicados para compor o Conselho de Habitação vão fiscalizar e realizar um grande trabalho bem como moralizar tudo que está errado referente a este sorteiro. Fizemos também um ofício para o Deputado Kielse pedindo a extensão da UENP em nosso Município. Existem várias cidades com a extensão (Cornélio Procópio, Jacarezinho, etc.); logo vê-se a necessidade de Ibaiti ter a nossa extensão também. Fizemos hoje uma reclamação junto a Corregedoria do INCRA para que se agilize os pedidos que foram feitos em relação a recuperação/restauração da represa do assentamento do Vale Verde. Foi mandado a denúncia para mesma em Brasília via email e encaminhado a Curitiba para o representante do INCRA no Paraná. Entrando na Ordem do dia: Única votação e discussão das emendas: - Emenda Modificativa nº. 001/2013. A comissão de Redação, Legislação e Justiça, nos termos do §5º do art. 92 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, propõem emenda modificativa para que se alterada a redação do artigo 1º e invertido a ordem dos arts 3º e 4º do Projeto de Lei 001/2013, com a respectiva renumeração. Aprovada por unanimidade. Emenda Aditiva nº. 002/2013. A Comissão de Redação, Legislação e Justiça, nos termos do §4º do art. 92 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, propõe emenda aditiva no Projeto de Lei 001/2013, para que seja inclusa a previsão de obrigatoriedade das entidades beneficiadas com a Subvenção apresentarem mensalmente prestação de contas dos valores recebidos junto a Câmara Municipal de Ibaiti, com a renumeração dos artigos do referido Anteprojeto de Lei. Aprovada por unanimidade. Primeira 
Discussão e Votação do Projeto de Lei:  Anteprojeto de Lei de nº. 001/2013, de súmula: Autoriza o Poder Executivo a firmar convênios para subvenções com outras entidades declaradas de utilidade pública municipal e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações:  Indicação de nº. 01 de Autoria do Vereador Adauto Aparecido da Cunha: o Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que seja feito o cumprimento bem como o estudo da Lei nº. 551 de 2008, já para o segundo semestre, das escrituras para a população dos Bairros do 25, Bom Pastor, Vila Esperança, Barra Bonita e Santa Terezinha. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 02 de Autoria do Vereador Adauto Aparecido da Cunha: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências legais para que se faça uma reforma do Campo de Futebol bem como um calçamento na Rua da Escola, com lombada, ambos localizados no Bairro da Amorinha. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 03 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para o patrolamento e cascalhamento das estradas nos bairros: Fazenda Planalto, Assentamento Fazenda Santa Laura, Bairro do Areião e Laranjal. Aprovada por unanimidade.  Indicação de nº. 04 de Autoria do Vereador Paulo Sérgio Costa de Souza: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para o manilhamento e águas pluviais da Rua Principal do Campinho. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 05 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para o patrolamento e cascalhamento das estradas nos bairros: Santo Reis, Banco da Terra, Bairro dos Leonardo (neste local, passando por dentro do Sítio Dona na Iraí, saindo no Vassoural), Choquinho, Santa Maria, Planalto, Vila Rural até o banco da Terra e Fazenda Velha. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 06 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais para que seja feito o atendimento odontológico no Bairro do Vassoural. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 07 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais a para recuperação da represa localizada na Santa Laura. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 08 de Autoria do Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências 
legais ampliação da Escola Municipal do Distrito do Euzébio de Oliveira, com construção de uma sala para laboratório de informática, duas salas de aula e uma cozinha com refeitório. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 09 de Autoria da Vereadora Dilma de Fátima Babosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências legais para que se inicie a transparência de todos os atos da Câmara através de divulgação no site www.camaraibaiti.com.br, inclusive com todas as indicações dos Vereadores. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 10 de Autoria da Vereadora Dilma de Fátima Babosa Alves: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências legais para que sejam determinados os locais exatos de paradas dos ônibus que circulam em nossa cidade e sejam feito as devidas coberturas para os mesmos. Aprovada por unanimidade. Indicação de nº. 11 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências legais a pavimentação poliética numa extensão de todas as Ruas do Distrito de Vila Guay, toda a pavimentação com rede de esgoto, galerias de águas pluviais e meio fio, sendo a Rua Pedro Antonio Freire, entre a Rua Gov. Munhoz e Rua Ibaiti; Rua Conselheiro Mairinck, entre a Rua Tavares e Rua Paraná; Rua A – Casas Populares, entre a Rua Tavares e Rua Gov. Munhoz; Rua Monte Castelo, entre a Rua Paraná e Rua Japira; Rua Tomazina, entre a Rua Paraná e Rua Japira; Rua Patriarca, entre a Rua Paraná e Rua Japira; Rua Tavares, entre a Rua Conselheiro Mairinck e Rua Presidente Vargas; Rua Gov. Munhoz, entre a Rua Cons. Mairinck e Rua Monti Castelo; Rua Ibaiti, entre a Rua Pedro Antonio Freire e Rua Ibaiti; Rua Paraná, entre a Conselheiro Mairinck e Rua Paraná; Conjunto Jardim Primavera; Rua Santa Laura e Rua Japira. Aprovada por unanimidade.  Indicação de nº. 12 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de providências legais para se viabilize a aquisição de uma área de terra, medindo dois alqueires, no Distrito de Vila Guay, Município de Ibaiti/PR, para a implantação de cinqüenta casas populares. Aprovada por unanimidade. Nada mais  havendo a se declarar, senhor Presidente convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 05 de março de 2013, a hora e local regimental. Encerrando em seguida, esta 2ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura, do qual para constar, eu Rafaela Dutra Neves da Silva, lavrei a presente ata que após ser lida e votada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa Diretiva.
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